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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Συναδέλφισσα, συνάδελφε,

Με το έντυπο αυτό που εκδίδεται µε την επιστηµονική ευθύνη του Ινστιτούτου Παιδαγωγικών
Ερευνών και Μελετών της ∆ιδασκαλικής Οµοσπονδίας Ελλάδος (Ι.Π.Ε.Μ-∆ΟΕ) καταβάλλεται
προσπάθεια να ενηµερωθεί ο εκπαιδευτικός της πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης µε απλό και κατα-
νοητό τρόπο για το σύνολο των συνταξιοδοτικών δικαιωµάτων του.

Ο εκπαιδευτικός αλλά και, γενικότερα, ο ασφαλισµένος στο ∆ηµόσιο, ιδιαίτερα όταν πλησιάζει
στην έξοδο του υπηρεσιακού του βίου, συνειδητοποιεί τις συνέπειες και τους κινδύνους που ο
κυκεώνας της ασφαλιστικής νοµοθεσίας, µε το πλέγµα και την πληθώρα νόµων και προεδρικών
διαταγµάτων που τον διακρίνει, εγκυµονεί για τις κρίσιµες συνταξιοδοτικές επιλογές του.

Πολλές φορές στο παρελθόν ασφαλισµένοι, µη γνωρίζοντας το νοµικό πλαίσιο της ασφαλιστι-
κής νοµοθεσίας, έσπευσαν να συνταξιοδοτηθούν πρόωρα µε µειωµένες συντάξεις και δυσµε-
νείς συνταξιοδοτικούς όρους, φοβούµενοι αιφνίδια αλλαγή των όρων και των προϋποθέσεων
συνταξιοδότησής τους. Όµως η µελέτη της ασφαλιστικής νοµοθεσίας δείχνει, ότι η όποια µετα-
βολή των συνταξιοδοτικών όρων και προϋποθέσεων, συνήθως, δε θίγει ώριµα συνταξιοδοτικά
δικαιώµατα. Κατά συνέπεια ο ασφαλισµένος γνωρίζοντας την ασφαλιστική νοµοθεσία, πρέπει να
έχει τη δυνατότητα να αξιοποιήσει µε γνώση, ψυχραιµία και σιγουριά κατά τον πλέον επωφελή γι’
αυτόν τρόπο, το συνολικό χρόνο ασφάλισής του, ώστε να αποχωρήσει σε χρόνο µε τις πιο συµ-
φέρουσες συνταξιοδοτικές προϋποθέσεις.

Φιλοδοξούµε να αποτελέσει το έντυπο αυτό το «εγκόλπιο» κάθε εκπαιδευτικού. Όλοι ανεξαι-
ρέτως οι εκπαιδευτικοί, ανεξάρτητα από χρόνια υπηρεσίας και συνταξιοδοτικούς υπολογισµούς,
οφείλουν να γνωρίζουν την ασφαλιστική νοµοθεσία που διέπει τα της συνταξιοδότησής τους.
Έτσι µόνο θα γνωρίσουν και θα συνειδητοποιήσουν κρίσιµες γι’ αυτούς λεπτοµέρειες που οι µε-
ταβολές των θεσµικών πλαισίων συνεπάγονται. Έτσι, επίσης, θα θωρακίσουν και τους διαχρονι-
κούς αγώνες τους για τη βελτίωση της κοινωνικής ασφάλισης.

Η ∆ιδασκαλική Οµοσπονδία Ελλάδας και το Ι.Π.Ε.Μ-∆ΟΕ αισθάνονται την υποχρέωση να ευ-
χαριστήσουν τον ειδικό συνεργάτη και συνάδελφο στο Ι.Π.Ε.Μ-∆ΟΕ  Γιάννη Μπαλάγκα, που
επεξεργάστηκε τα στοιχεία και επιµελήθηκε το περιεχόµενο της σηµαντικής αυτής µελέτης. Ευχα-
ριστούν επίσης τον Πρόεδρο της Πανελλήνιας Οµοσπονδίας Προσωπικού Οργανισµών Κοινω-
νικής Πολιτικής Γιώργο Κουτρουµάνη, που µε τις παρατηρήσεις και βελτιωτικές παρεµβάσεις
του πιστοποίησε την εγκυρότητα των στοιχείων της.

Ο Πρόεδρος της ∆.Ο.Ε Ο Πρόεδρος του Ι.Π.Ε.Μ-∆ΟΕ

∆ηµήτρης Μπράτης Καλύβας Χαράλαµπος
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